



НЕАУДИРОВАННЫЕ ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОАО АФК «СИСТЕМА» ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 2008 г.

Москва, Россия – 18 декабря 2008 г. – ОАО АФК «Система» (LSE: SSA), крупнейшая в России и СНГ публичная диверсифицированная корпорация, управляющая быстрорастущими компаниями в телекоммуникационных, сервисных и высокотехнологических секторах экономики, сегодня объявила неаудированные консолидированные финансовые результаты, подготовленные по стандартам US GAAP, за третий квартал 2008 года.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

- Консолидированная выручка увеличилась на 31,5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила \$4 592,6 млн;
- Показатель OIBDA вырос на 25,6% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составил \$1 678,6 млн; маржа OIBDA достигла 36,5%;
- Операционная прибыль выросла на 17,6% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила \$1 065,5 млн; операционная маржа составила 23,2%;
- Денежный поток от операционной деятельности составил \$1 010,4 млн;
- Чистая прибыль составила \$99,9 млн, с учетом \$396,0 млн убытка от изменения курса валют и деривативных контрактов;
- Активы увеличились на 32,0% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и достигли \$32,0 млрд.

Леонид Меламед, Президент АФК «Система» отметил: “В третьем квартале мы продемонстрировали значительные операционные результаты и продолжили реализацию стратегических задач Корпорации. Более того, наши инициативы в области повышения эффективности способствовали увеличению операционной маржи. Однако, на финансовые показатели повлиял пересчет долговых обязательств в долларовом эквиваленте, обусловленный изменением курсов валют. В условиях неблагоприятной внешней среды, мы, как никогда, сфокусированы на наших основных бизнесах и тех сегментах, где у нас выстроены устойчивые отношения с клиентами и имеется возможность увеличить долю на рынке.

Наши дочерние компании работают в более защищенных индустриях, чем многие другие компании на рынке; мы продолжаем работать в тесном взаимодействии с государством. Мы также пересмотрели свои инвестиционные программы, что явилось реакцией на сложившиеся рыночные условия и позволит обеспечивать рост в среднесрочной и долгосрочной перспективе. Кроме того, мы укрепили наше финансовое положение посредством успешного рефинансирования и выплаты краткосрочных долговых

обязательств; также Корпорация продолжает генерировать достаточный операционный денежный поток”.

ОСНОВНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ¹

<i>(В млн долл. США)</i>	3 квартал 2008	3 квартал 2007	Изменения за год	2 квартал 2008	Изменения за квартал
Консолидированная выручка	4 592,6	3 491,7	31,5%	4 280,4	7,3%
OIBDA	1 678,6	1 336,9	25,6%	1 493,8	12,4%
Операционная прибыль	1 065,5	905,8	17,6%	907,3	17,4%
Прибыль	99,9	241,0	(58,6%)	277,3	(64,0%)
Базовая и разводненная прибыль за акцию (в центах)	1,1	2,5	(56,3%)	3,0	(64,0 %)

АФК «Система» провела реорганизацию структуры управления в соответствии со стратегическими приоритетами и выделила три бизнес-единицы – «Телекоммуникационные активы», «Потребительские активы» и «Высокие технологии и промышленность», а также сегмент «Корпоративный центр и прочие». В соответствии с новой структурой с 1 июля 2008 года была изменена форма представления отчетности и финансовых результатов по сегментам.

Консолидированная выручка АФК «Система» в 3 квартале 2008 года выросла на 31,5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 7,3% по отношению к показателю за 2 квартал 2008 года. На результаты третьего квартала оказали влияние значительные операционные показатели всех бизнес-единиц Группы. Доля не телекоммуникационных отраслей в консолидированной выручке Группы в третьем квартале 2008 года составила 28,5% по сравнению с 25,9% за соответствующий период прошлого года и 27,6% во 2 квартале 2008 года. Органический рост в 3 квартале 2008 года (без учета активов, приобретенных и проданных после третьего квартала 2007 года) составил 30,1% и достиг \$1,1 млрд.

В результате внедрения общекорпоративной программы по управлению издержками коммерческие и управленческие расходы сократились в 3 квартале 2008 года на 2,8% по сравнению со вторым кварталом. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель вырос на 78,0%.

Показатель OIBDA вырос в третьем квартале 2008 года на 25,6% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 12,4% по сравнению со вторым кварталом 2008 года. Маржа показателя OIBDA Группы увеличилась в 3 квартале по сравнению со 2 кварталом с 34,9% до 36,5%.

Расходы на амортизацию увеличились на 42,2% по сравнению с аналогичным периодом 2007 года и на 4,5% по сравнению со 2 кварталом 2008 года - в основном в связи с ростом капитальных затрат в 2008 году.

¹ Показатели группы «Пермские моторы» учтены как прекращенная деятельность во всех представленных периодах. Соответственно, здесь и далее финансовые результаты группы «Пермские моторы» исключены из всех консолидированных результатов Группы от продолжающейся деятельности.

Операционная прибыль Группы в 3 квартале текущего года увеличилась на 17,6% по сравнению с соответствующим периодом 2007 года и на 17,4% по сравнению со 2 кварталом текущего года. Операционная маржа Группы в 3 квартале 2008 года выросла и составила 23,2% по сравнению с 21,2% во 2 квартале 2008 года и с 25,9% за аналогичный период прошлого года.

Процентные расходы Группы выросли и составили в 3 квартале 2008 года \$140,9 млн по сравнению с \$96,1 млн в 3 квартале 2007 года.

В 3 квартале Группа понесла неденежный убыток от изменения курса валют в размере \$335,5 млн. Убыток возник в результате различия сумм долговых обязательств в долларовом эквиваленте на две отчетные даты. Также Группа понесла убыток в размере \$60,6 млн по деривативным инструментам.

Эффективная налоговая ставка в 3 квартале текущего года составила 41,4% по сравнению с 37,2 % в 3 квартале 2007 года и 29,7% во 2 квартале 2008 года. Высокая эффективная налоговая ставка явилась результатом того, что ряд компаний, которые находятся на стадии запуска либо ранней стадии развития, понесли убытки до налоговых вычетов, и величина этих убытков не повлияла на консолидированную прибыль до налогообложения.

Чистая прибыль Группы в 3 квартале 2008 года составила \$99,9 млн по сравнению с \$241,0 млн за аналогичный период 2007 года и \$277,3 млн во 2 квартале текущего года.

ОПЕРАЦИОННЫЙ ОБЗОР ПО СЕГМЕНТАМ²

БИЗНЕС-ЕДИНИЦА «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫЕ АКТИВЫ»

<i>(В млн. долл. США)</i>	3 квартал 2008	3 квартал 2007	Изменения за год	2 квартал 2008	Изменения за квартал
Выручка	3 281,4	2 595,8	26,4%	3 104,4	5,7%
OIBDA	1 636,0	1 352,4	21,0%	1 508,6	8,5%
Операционная прибыль	1 063,5	951,5	11,8%	966,8	10,0%
Чистая прибыль ³	307,0	385,0	(20,3%)	386,9	(20,6%)
МТС					
Выручка	2 812,3	2 216,0	27,0%	2 635,5	6,7%
OIBDA	1 453,2	1 174,7	23,7%	1 349,5	7,7%
Операционная прибыль	935,5	801,8	16,7%	857,2	9,1%
Чистая прибыль	279,2	351,0	(20,5%)	354,4	(21,2%)
Комстар-ОТС					
Выручка	420,4	372,2	12,9%	417,3	0,7%

² Здесь и далее, в сравнении операционных результатов периода к периоду, с целью анализа изменений, события и тренды в выручке в отношении выручки отдельно взятой дочерней компании, выручка представлена на агрегированной основе, то есть выручка после исключения сделок внутри сегмента (между компаниями одного сегмента), но до меж-сегментных исключений (сделки между компаниями в разных сегментах), если только не сопровождается словом «консолидированная». Объемы, относящиеся к отдельным компаниям, в соответствующих местах, показаны перед сделками внутри сегмента и меж-сегментными и могут отличаться от соответствующих автономных (standalone) показателей в виду определенной реклассификации и поправок.

³ Здесь и далее чистая прибыль (убыток) по сегментам показаны после вычета доли миноритариев.

OIBDA	198,4	165,0	20,2%	159,3	24,5%
Операционная прибыль	145,9	123,1	18,5%	107,1	36,3%
Чистая прибыль/ (убыток)	19,2	(40,9)	-	15,7	22,0%

Shyam Telelink

Выручка	4,9	-	-	6,1	(19,6%)
OIBDA	(8,8)	-	-	(3,3)	-
Операционный убыток	(14,2)	-	-	(4,9)	-
Чистый убыток	(21,4)	-	-	(13,7)	-

Масс-Медиа

Выручка	62,2	34,3	81,3%	51,3	21,3%
OIBDA	17,6	2,3	671,5%	12,3	43,1%
Операционный убыток	(2,5)	(1,5)	-	(3,8)	-
Чистая прибыль / (убыток)	(11,5)	1,8	-	(6,8)	-

Бизнес-единица «Телекоммуникационные активы» включает в себя: МТС, «Комстар-ОТС», Shyam Telelink Ltd. и сегмент «Масс-Медиа», выполняющий функции создания, агрегации и распространения медиа-контента на территории России, а также ряд рекламных активов. Выручка бизнес-единицы выросла на 26,4% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 5,7% по сравнению со вторым кварталом 2008 года, в основном за счет успешной операционной и финансовой деятельности МТС.

OIBDA бизнес-единицы «Телекоммуникационные активы» выросла на 21,0% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 8,5% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Чистая прибыль бизнес-единицы сократилась на 20,3% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 20,6% по сравнению со 2 кварталом 2008 года, в основном в результате неденежного убытка от изменения курса валют.

Выручка бизнес-единицы «Телекоммуникационные активы» в 3 квартале 2008 года составила 71,5% от консолидированной выручки Группы. Выручка МТС по-прежнему остается основной составляющей выручки бизнес-единицы и в третьем квартале 2008 года составила 85,2% от общей выручки.

Количество абонентов в третьем квартале 2008 года увеличилось на 0,6 млн и по состоянию на 30 сентября 2008 года достигло примерно 87,6 миллионов. В 3 квартале 2008 года компания продемонстрировала рост выручки на 27,0% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 6,7% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Этот рост был вызван увеличением показателя ARPU в России с \$10,2 в 3 квартале 2007 до \$ 11,5 в 3 квартале 2008 года. Показатель MOU (среднемесячное количество использованных минут) достиг в 3 квартале 2008 года 213 по сравнению со 167 в 3 квартале 2007 года.

Показатель OIBDA МТС в 3 квартале 2008 года вырос на 23,7% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 7,7% по сравнению со 2 кварталом 2008 года, что стало следствием роста ARPU, расширения клиентской базы и постоянного улучшения в области управления общехозяйственными административных расходами. Показатель маржи OIBDA в 3 квартале 2008 года составил 51,7% по сравнению с 51,2% во 2 квартале 2008 года и 53% в 3 квартале 2007 года.

Компания «Комстар-ОТС» в 3 квартале 2008 года продемонстрировала рост выручки на 12,9% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Рост выручки был обусловлен общим эффектом от продолжающегося роста СРР-трафика, развития бизнеса в регионах, регуляционного изменения тарифов и укрепления курса доллара относительно российского рубля. Выручка компании «Комстар-ОТС» остается стабильной от квартала к кварталу. База абонентов широкополосного доступа «Комстар-ОТС» в Москве в 3 квартале 2008 года выросла на 70% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и достигла 844 000 клиентов. Число абонентов - физических лиц в Москве выросло на 75% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и достигло 793 000 клиентов. Количество абонентов услуги double-play (Интернет + платное ТВ) выросло на 39% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составило 147 000 клиентов.

Показатель OIBDA в 3 квартале 2008 года вырос на 20,2% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 24,5% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Показатель маржи OIBDA в 3 квартале 2008 года существенно возрос - до 47,2% по сравнению с 44,3% в соответствующем периоде прошлого года и 38,2% во 2 квартале 2008 года.

Выручка Shyam Telelink в 3 квартале 2008 года снизилась на 19,6% по сравнению со 2 кварталом 2008 года в результате снижения объемов трафика фиксированной связи. В 3 квартале 2008 года у компании Shyam Telelink был зафиксирован чистый убыток, возникший в результате роста операционных расходов и запуска сети CDMA 800 МГц в штате Раджастан в конце периода. Количество абонентов фиксированной связи Shyam Telelink выросло на 5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составило 271 434 клиента по состоянию на 30 сентября 2008.

Выручка сегмента «Масс-Медиа» выросла в 3 квартале 2008 года на 81,3% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 21,3% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Рост выручки стал результатом, главным образом, развития абонентских баз платного телевидения и доступа в Интернет, в то время как показатель ARPU по контент-услугам «Стрим» оставался стабильным от квартала к кварталу на уровне 10,6 руб. (примерно \$0,4). Сегмент показал рост количества проданных программных часов в 3 квартале 2008 года на 25,1% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Абонентская база «Стрим-ТВ» выросла на 52,8% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и достигла 1,8 млн абонентов, в то время как абонентская база пользователей Интернета выросла на 76,8% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года до более чем 182 000 абонентов, а число телефонных пользователей (IP) возросло до 10 475 в 3 квартале 2008 года. Показатели ARPU «Стрим-ТВ» и платного телевидения оставались стабильными в 3 квартале 2008 года на уровне \$3,4 и \$4,3 соответственно. Показатель ARPU доступа в Интернет в 3 квартале 2008 года несколько снизился - до \$13,1.

Показатель OIBDA сегмента «Масс-Медиа» вырос в 3 квартале 2008 года более чем в шесть раз по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 43,1% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Показатель маржи OIBDA в 3 квартале 2008 года

вырос на 28,4% по сравнению с 24,0% во 2 квартале 2008 года и 6,7% в соответствующем периоде 2007 г.

В сентябре 2008 г. Shyam Telelink запустил сеть мобильной связи стандарта CDMA 800 МГц под брендом “Rainbow” в штате Раджастан.

В августе 2008 г. Shyam Telelink получил радиочастоты в стандарте CDMA 800 МГц дополнительно в трех округах Индии - Дели, Мумбаи и Пенджаб, население которых составляет более 62 миллионов человек. В результате компания Shyam Telelink в настоящий момент располагает частотами во всех 22 округах Индии, охватывающих 28 административных штатов и 7 союзных территорий, с населением около 1,1 миллиарда человек.

В июле 2008 года «Комстар-ОТС» приобрела 100% долю в ООО «Стратегия», которое владеет крупнейшим альтернативным оператором в г. Екатеринбурге и Свердловской области — ЗАО «Уральская телефонная компания» (УТК). Стоимость 100% доли ООО «Стратегия» составила 1 млрд рублей (или около \$40,0 млн).

БИЗНЕС-ЕДИНИЦА «ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ АКТИВЫ»

<i>(В млн долл. США)</i>	3 квартал 2008	3 квартал 2007	Изменения за год	2 квартал 2008	Изменения за квартал
Выручка	815,5	404,7	101,5%	649,3	25,6%
OIBDA	29,2	46,3	(36,9%)	24,8	17,7%
Операционная прибыль	9,4	34,3	(72,5%)	2,8	240,1%
Чистый (убыток) / прибыль	(82,0)	21,1	-	(5,1)	-
Недвижимость					
Выручка	98,9	77,8	27,1%	85,5	15,6%
OIBDA	6,8	26,8	(74,8%)	(4,5)	248,6%
Операционная прибыль	1,6	24,1	(93,5%)	(10,5)	115,1%
Чистый (убыток) / прибыль	(66,4)	19,9	-	(13,9)	-
Банковская деятельность					
Выручка	190,9	96,6	97,5%	190,9	0,0%
OIBDA	3,6	16,9	(78,4%)	24,1	(84,9%)
Операционная прибыль	(3,7)	14,4	-	17,6	-
Чистый (убыток) / прибыль	(6,8)	10,2	-	11,8	-
Розничная торговля					
Выручка	229,5	141,4	62,4%	184,1	24,7%
OIBDA	6,4	3,3	93,1%	(9,9)	-
Операционная прибыль	0,6	1,1	(43,4%)	(15,9)	-

Чистый убыток	(11,3)	(1,7)	-	(10,8)	-
Туризм					
Выручка	271,5	124,2	118,5%	164,2	65,3%
OIBDA	13,4	10,3	30,1%	13,3	0,3%
Операционная прибыль	13,0	6,4	102,5%	10,6	22,7%
Чистая прибыль	2,5	3,9	(33,9%)	5,7	(55,2%)
Медицина					
Выручка	31,6	16,4	92,4%	31,4	(0,9%)
OIBDA	2,1	3,3	(35,5%)	1,7	25,5%
Операционная прибыль	0,9	2,5	(60,6%)	0,8	18,6%
Чистая прибыль / (убыток)	0,1	1,6	(94,4%)	(0,1)	182,7%

Бизнес-единица «Потребительские активы» включает в себя сегмент «Недвижимость»; сегмент «Банковская деятельность», который состоит из Московского Банка Реконструкции и Развития (МБРР), East-West United Bank (EWUB) и Далькомбанка; сегмент «Туризм»; сегмент «Медицина»; сегмент «Розничная торговля». Благодаря уверенному росту во всех сегментах, бизнес-единица «Потребительские активы» удвоила свою выручку в 3 квартале 2008 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Выручка данной бизнес-единицы выросла на 25,6% в 3 квартале 2008 года по сравнению со 2 кварталом 2008 года и составила 17,3% от консолидированной выручки Группы в 3 квартале 2008 года.

Показатель OIBDA бизнес-единицы «Потребительские активы» уменьшился в 3 квартале 2008 года на 36,9% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, но показал рост на 17,7% по сравнению со 2 кварталом 2008 года, тем самым отразив смешанный эффект от сезонных колебаний и состояния рынка. Бизнес-единица показала чистый убыток, который, в большей степени, связан с убытком в размере \$68,5 млн от изменения валютных курсов, продемонстрированным «Система-Галс» в результате пересчета стоимости заимствований, деноминированных в долларах США.

Выручка в сегменте «Недвижимость» выросла в 3 квартале 2008 года на 27,1% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 15,6% относительно второго квартала 2008 года. Этот рост произошел в основном благодаря продаже проекта «Рочдельская, 22» и комплекса на улице «8 Марта», а также продажам в других жилых комплексах, включая «Днепропетровский», «Нахимовский» и жилой комплекс на Рублевском шоссе. Показатель OIBDA снизился на 74,8% относительно соответствующего периода прошлого года, но, тем не менее, показал рост по сравнению со 2 кварталом 2008 года.

Выручка в сегменте «Банковская деятельность» осталась стабильной по сравнению с предыдущим кварталом и практически удвоилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Показатель OIBDA в данном сегменте снизился на 78,4% относительно 3 квартала 2007 г., а также на 84,9% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Такое снижение показателя объясняется ростом расходов на формирование резервов в связи с требованиями Центрального Банка РФ. Кредитный портфель, включая договора лизинга, снизился на 2,2% по сравнению со 2 кварталом 2008 г. и составил \$4,5 млрд по

состоянию на 30 сентября 2008 года. Процентный доход от розничного и корпоративного кредитования продемонстрировал рост более чем в два раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а также показал рост на 9,8% по сравнению со 2 кварталом 2008 года и составил \$183,5 млн.

Сегмент «Розничная торговля» представлен Группой компаний «Детский мир». Общая выручка сегмента за 3 квартал 2008 года выросла на 62,4% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 24,7% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Выручка от розничных продаж, которая составила 96,8% от общей выручки за отчетный период, достигла \$221,7 млн.

Показатель OIBDA в сегменте «Розничная торговля» практически удвоился относительно соответствующего периода прошлого года и продемонстрировал значительный рост по отношению ко 2 кварталу, изменившись с отрицательного показателя в \$9,9 млн на положительный в \$6,4 млн. «Детский мир» показал чистый убыток в 3 квартале 2008 года, основной причиной которого стало изменение валютных курсов. На 30 сентября 2008 года за последние 12 месяцев розничная сеть увеличилась на 38 магазинов - до 117 магазинов. Общая торговая площадь сети увеличилась на 42% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 201 тыс. квадратных метров. По состоянию на 18 декабря текущего года розничная сеть «Детский мир» включает в себя 128 розничных магазинов в 67 городах России, и 2 магазина на территории Украины, с общей торговой площадью 219 тыс. квадратных метров.

Сегмент «Туризм», представленный компанией «Интурист», увеличил свою выручку в 3 квартале 2008 года более чем в два раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а по сравнению со 2 кварталом 2008 года выручка возросла на 65,3%, что стало результатом активного роста направления «выездной туризм», в основном за счет таких стран как Египет и Турция. Показатель OIBDA вырос на 30,1% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и остался практически неизменным относительно 2 квартала 2008 года. Такие благоприятные показатели объясняются увеличением выручки от сдачи номеров в 5 гостиничных комплексах, которые находятся в лизинге у компании. Общее количество клиентов в 3 квартале 2008 года составило 285 тыс. по сравнению с 92 тыс. в соответствующем периоде прошлого года. Номерной фонд, находящийся под управлением компании, увеличился вдвое по сравнению с 3 кварталом прошлого года и на 30 сентября 2008 года составил 5168 номеров.

Сегмент «Медицина» в 3 квартале 2008 года удвоил общую выручку по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и сохранил этот показатель практически неизменным в сравнении со 2 кварталом 2008 года. Общее количество пациентов составило 105500 человек в 3 квартале 2008 года по сравнению с 98850 человек во 2 квартале 2008 г. В том числе на 0,9% увеличилось количество предоставляемых услуг и составило 1027 тыс. в 3 квартале 2008 года. Показатель OIBDA сегмента «Медицина» снизился в 3 квартале 2008 года на 35,5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, но показал положительную динамику в 25,5% относительно 2 квартала 2008 года. По состоянию на 30 сентября 2008 года сеть учреждений «Медси» составила 26 медицинских центров, из которых 16 находятся в Москве и 10 - в других регионах страны.

БИЗНЕС-ЕДИНИЦА «ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ»

<i>(В млн долл. США)</i>	3 квартал 2008	3 квартал 2007	Изменения за год	2 квартал 2008	Изменения за квартал
--------------------------	---------------------------	---------------------------	-----------------------------	---------------------------	---------------------------------

Выручка	613,9	482,3	27,3%	595,5	3,1%
OIBDA	41,7	(63,6)	165,6%	33,4	25,0%
Операционная прибыль / (убыток)	23,1	(78,5)	129,4%	13,0	77,5%
Чистый убыток	(24,7)	(76,1)	-	(8,8)	-
Высокие технологии					
Выручка	461,8	377,4	22,4%	481,0	(4,0%)
OIBDA	25,4	(69,2)	136,8%	25,9	(1,8%)
Операционная прибыль / (убыток)	9,5	(82,5)	111,5%	7,5	26,7%
Чистый убыток	(19,1)	(79,8)	-	(11,3)	-
Радио и космические технологии					
Выручка	133,0	79,6	67,1%	107,6	23,6%
OIBDA	18,5	7,4	150,6%	13,5	36,8%
Операционная прибыль	16,3	10,1	62,0%	12,3	32,4%
Чистая прибыль	2,7	7,2	(62,4%)	4,5	(39,2%)
Фармацевтика					
Выручка	8,9	17,5	(49,0%)	11,2	(20,5%)
OIBDA	(5,2)	(1,9)	-	(3,5)	-
Операционный убыток	(5,6)	(3,1)	-	(4,3)	-
Чистый убыток	(6,5)	(3,5)	-	(3,9)	-

Бизнес-единица «Высокие технологии и промышленность» состоит из сегмента «Высокие технологии», который включает в себя Ситроникс, сегмента «Радио и космические технологии» и сегмента «Фармацевтика». Выручка бизнес-единицы выросла на 27,3% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 3,1% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Выручка бизнес-единицы в 3 квартале 2008 года составила 11,1% консолидированной выручки Группы. Выручка «Ситроникс» составила 75,2% от выручки сегмента в третьем квартале 2008 года.

Показатель OIBDA бизнес-единицы «Высокие технологии и промышленность» был положительным на протяжении трех кварталов 2008 года и увеличился в 3 квартале 2008 года на 25,0% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Чистый убыток бизнес-единицы снизился с \$76,1 млн в третьем квартале 2007 г. до \$24,7 млн в третьем квартале 2008 года вследствие последовательного повышения эффективности деятельности «Ситроникс».

Выручка «Ситроникс» в 3 квартале 2008 года выросла на 22,4% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и уменьшилась на 4,0% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Направления «Микроэлектронные решения» и «Информационные технологии» продемонстрировали повышение эффективности деятельности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Выручка направления «Телекоммуникационные решения» выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Показатель OIBDA «Ситроникс» существенно увеличился - до \$25,4 млн в 3 квартале 2008 года по сравнению с убытком \$69,2 млн в 3 квартале 2007 года и снизился на 1,8% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. Показатель маржи OIBDA увеличился до 5,5% в 3 квартале 2008 года по сравнению с отрицательным показателем в 3 квартале 2007 года.

Сегмент «Радио и космические технологии», который включает в себя компанию «РТИ Системы», продемонстрировал в 3 квартале 2008 года рост выручки на 67,1% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 23,6% по сравнению со 2 кварталом 2008 года в результате увеличения объемов оказанных услуг по существующим государственным контрактам. Показатель OIBDA сегмента «Радио и космические технологии» увеличился более чем в два раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 36,8% по сравнению со 2 кварталом 2008 года. В течение отчетного квартала Министерство экономического развития и торговли РФ назначило компанию «РТИ Системы» единственным исполнительным по выпуску радарных установок. Компания «РТИ Системы» подписала контракт на общую сумму 5,9 млрд руб. (примерно \$211,3 млн) на производство радаров.

Выручка сегмента «Фармацевтика», состоящего из компании «Биннофарм», уменьшилась в 3 квартале 2008 года на 49,0% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 20,5% по сравнению со 2 кварталом 2008 года вследствие продолжающейся реструктуризации бизнеса, в том числе из-за снижения объемов низкомаржинального бизнеса по дистрибуции лекарств и закрытия на реконструкцию завода, расположенного рядом с Москвой. В отчетном квартале была подана заявка на регистрацию вакцины против гепатита «Б» в пяти странах Африки в дополнение к России и Таджикистану. «Биннофарм» получил международный стандарт качества ISO 9001. Mapichem AG, швейцарская дочерняя компания увеличила список зарегистрированных непатентованных лекарств до 20 наименований.

В сентябре 2008 года «Ситроникс» создал совместное предприятие с китайской корпорацией ZTE Согр. с целью производства телекоммуникационного оборудования, CDMA терминалов и специализированного электронного оборудования. Доля «Ситроникс» в совместном предприятии составила 51%.

КОРПОРАТИВНЫЙ ЦЕНТР И ПРОЧИЕ

<i>(В млн долл. США)</i>	3 квартал 2008	3 квартал 2007	Изменения за год	2 квартал 2008	Изменения за квартал
OIBDA ⁴	(27.9)	(28.2)	-	(30.4)	-
Чистая прибыль	5.4	(2.7)	301.6%	18.6	(71.0%)

Сегмент «Корпоративный центр и прочие» включает в себя компании, контролирующие и управляющие долями Группы в ее дочерних компаниях. Негативный показатель OIBDA в 3 квартале 2008 года составил \$27,9 млн. В показатель чистой прибыли Сегмента также включаются доходы от участия в компаниях, учитываемых по доле участия в капитале, включая активы Группы в предприятиях башкирского ТЭК. Результат участия в акционерном капитале других компаний учитывается при расчете чистой прибыли, но не учитывается при расчете показателя прибыли до выплаты налогов. В 3 квартале 2008 года

⁴ Скорректировано на неповторяющиеся события

чистая прибыль данного сегмента составила \$5,4 млн, включая долю от чистой прибыли предприятий башкирского ТЭК в размере \$65,4 млн., после вычета доли миноритарных акционеров.

ФИНАНСОВЫЙ ОБЗОР

Денежный поток от операционной деятельности Группы в 3 квартале 2008 г. уменьшился на 9,1% по сравнению с 3 кварталом 2007 года и на 3,4% по сравнению со 2 кварталом 2008 года и составил \$1 110,4 млн – главным образом, за счет изменений в оборотном капитале.

Денежные средства, использованные в инвестиционной деятельности, составили в 3 квартале 2008 года \$1 456,8 млн. Капитальные вложения Группы за этот период достигли \$999,9 млн, в то время как во 2 квартале 2008 г. они составили \$1 101,1 млн, а в 3 квартале 2007 г. - \$659,7 млн. Общие затраты Группы на приобретение акций компаний составили \$680,8 млн, что включает в себя, главным образом, инвестиции в размере \$636,2 млн. в приобретение казначейских акций МТС.

Денежный поток от финансовой деятельности в 3 квартале 2008 года составил \$163,5 млн. по сравнению с \$561,9 млн. за соответствующий период 2007 года и \$1 577,3 млн. во 2 квартале 2008 года. Расчеты отражают выплату \$125,9 млн. по кредиту Deutsche Bank, получение \$216,1 млн. по синдицированному кредиту, полученному ОАО «Ситроникс», \$140,0 млн. по кредиту Сбербанка, \$50,0 млн. по кредиту ЕБРР, снижение банковских депозитов на \$194,2 млн., а также выплату \$96,8 млн. в виде дивидендов акционерам ОАО АФК «Система» и \$34,1 млн. в виде дивидендов акционерам дочерних компаний.

Остаток денежных средств Группы по состоянию на 30 сентября 2008 года составил \$1 196,2 млн., по сравнению с \$1 855,4 млн. на 30 июня 2008 года и \$1 073,7 млн. на 30 сентября 2007 года. Чистый долг Группы (краткосрочная и долгосрочная задолженность за вычетом денежных средств и их эквивалентов) по состоянию на 30 сентября 2008 года составил \$8 226,4 млн., по сравнению с \$7 684,4 млн. по данным на 30 июня 2008 года и \$6 391,4 млн. на 30 сентября 2007 года.

НАИБОЛЕЕ ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ОТЧЕТНОГО ПЕРИОДА:

Бизнес-единица «Телекоммуникационные активы»

В ноябре 2008 года был осуществлен переход права собственности на акции «Комстар-ОТС» в рамках исполнения компанией Access Telecommunications Coöperatief U.A. опциона «пут». Компания MGTS Finance S.A., контролируемая «Комстар-ОТС», стала владельцем 46,232 млн обыкновенных акций «Комстар-ОТС», общая стоимость пакета составила \$463,6 млн в денежном выражении (из расчета \$10,03 за одну акцию).

В ноябре 2008 года «Комстар-ОТС» объявила об исполнении опционов по мотивационной программе 2006-2008 гг. Дальнейшая выдача опционов по этой программе была прекращена с апреля 2008 года в связи с запуском новой долгосрочной программы мотивации. В результате обратного выкупа акций у участников опционной программы денежные выплаты «Комстар-ОТС» составили \$1,8 млн.

В ноябре 2008 года Shyam Telelink Ltd. подключила к сети мобильной связи стандарта CDMA 800 МГц в штате Раджастан, запуск которой состоялся 30 сентября 2008 г., 100-тысячного абонента.

В октябре 2008 года МТС и Vodafone подписали стратегическое неакционерное соглашение, нацеленное на предоставление абонентам коммуникационных услуг высшего качества и совместные работы в области развития технологий.

В октябре 2008 года МТС осуществила размещение двух облигационных займов номинальной стоимостью 10 млрд руб. каждый со сроками погашения в 2013 г. и 2015 годах. Купоны по выпускам выплачиваются каждое полугодие.

В октябре 2008 года «Система Масс-медиа» начала производство кинофильмов и телевизионной продукции на базе киностудии «РВС – Санкт-Петербург».

Бизнес-единица «Потребительские активы»

В декабре 2008 года «Система-Галс» получила кредит от «Банка ВТБ» в размере 7 млрд руб. сроком на 2 года.

В декабре 2008 года «Система-Галс» объявила об изменении условий кредитных договоров с «Банком ВТБ». Согласно новым условиям, полученные от «Банк ВТБ» в 2007 году пятилетние кредитные линии на сумму \$500 млн и \$200 млн конвертируются в рубли и фиксируются по курсу ЦБ на 2 декабря 2008 года. Требования по соблюдению ограничительных условий (в частности, условие о дополнительном внесении обеспечения в случае снижения рыночной стоимости залога) были сняты, новые условия вступают в силу с 2009 года.

Бизнес-единица «Высокие технологии и промышленность»

В декабре 2008 года Ситроникс заключил кредитное соглашение с Государственной корпорацией «Банк развития и внешне-экономической деятельности» («Внешэкономбанк») на сумму \$230 млн. Кредитные средства использованы и будут использованы для рефинансирования кредитов на \$125 млн и \$75 млн, выданных Dresdner Bank AG, соответственно в ноябре 2008 и марте 2009 г. По состоянию на 18 декабря 2008 года кредит на сумму \$125 мл был полностью погашен.

Корпоративный центр и прочие

В ноябре 2008 г. ОАО «Система-Инвест», дочерняя компания ОАО АФК «Система», подписала ряд соглашений с мажоритарными акционерами предприятий башкирского ТЭК. Согласно достигнутым договоренностям, ОАО «Система-Инвест» будет осуществлять функции единоличного исполнительного органа в компаниях, контролирующих предприятия башкирского ТЭК.

КОНФЕРЕНЦ-ЗВОНОК ПО ФИНАНСОВЫМ И ОПЕРАЦИОННЫМ РЕЗУЛЬТАТАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АФК «СИСТЕМА» ЗА 3 КВАРТАЛ 2008 ГОДА.

Четверг, 18 декабря 2008 года

9.00 AM (Нью-Йорк) / 14.00 (Лондон) / 17.00 (Москва)

Для участия, пожалуйста, звоните:

Великобритания/международный звонок: + 44 20 8515 2302

США: + 1 480 248 5085

Запись конференции можно будет прослушать в течение 7 дней по следующим номерам:

Великобритания/международный звонок: + 44 20 7154 2833

США: + 1 303 590 3030

Код доступа: 3953002#

Для дальнейшей информации, пожалуйста, смотрите www.sistema.ru или обращайтесь:

Управление по связям с инвесторами

Павел Ким

Тел: +7 495 692 2288

ir@sistema.ru

Shared Value Limited

Лариса Когут-Миллингс

Тел. +44 (0) 20 7321 5037

sistema@sharedvalue.net

Руководитель пресс-службы

Юлия Белоус

Тел: + 7 495 730 1705

belous@sistema.ru

АФК «Система» - крупнейшая в России и СНГ публичная диверсифицированная корпорация, управляющая быстрорастущими компаниями в телекоммуникационных, сервисных и высокотехнологических секторах экономики. Корпорация обслуживает более 100 миллионов потребителей в таких отраслях, как телекоммуникации, высокие технологии, радио и космические технологии, банковский бизнес, недвижимость, розничная торговля, масс-медиа, туризм и медицинские услуги. Основанная в 1993 году, компания показала выручку в размере \$12,6 млрд за 9 месяцев 2008 года (неаудировано), а ее суммарные активы по состоянию на 30 сентября 2008 года составили \$32,0 млрд (неаудировано). Акции АФК «Система» прошли листинг под символом «SSA» на Лондонской фондовой бирже, под символом «AFKS» на Фондовой бирже PTC, под символом «AFKC» на Фондовой бирже MMBB и под символом «SIST» на Московской фондовой бирже. Сайт АФК «Система»: www.sistema.ru.

Некоторые сведения, приведенные в настоящем пресс-релизе, могут содержать прогнозируемые величины или иные относящиеся к будущему оценки, касающиеся планируемых мероприятий или будущих финансовых показателей АФК «Система». На то, что та или иная оценка относится к будущему, указывает использование таких терминов, как «ожидается», «как представляется», «прогнозируется», «согласно оценкам», «намерение», «будет», «могло бы», «может» или «возможно» в положительном или отрицательном значении, и прочих подобных выражений. Хотим предостеречь, что речь в таких случаях идет лишь о прогнозах и что фактические события или результаты могут радикально отличаться от прогнозируемых. В наши намерения не входит обновление этих положений на предмет включения информации о событиях и обстоятельствах, имевших место после даты составления настоящего документа, или на предмет отражения неспрогнозированных событий. Существует немало факторов, под воздействием которых фактические результаты могут радикально отличаться от указанных в наших прогнозах или относящихся к будущему тезисах; это касается, в частности, общего экономического положения, конъюнктуры,

рисков, сопряженных с деятельностью в России, резких технологических или конъюнктурных перемен в нашем секторе, а также многих прочих рисков, характерных конкретно для АФК «Система» и ее деятельности.

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ
ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ И 9 МЕСЯЦЕВ, ЗАКОНЧИВШИХСЯ 30 СЕНТЯБРЯ 2008 ГОДА И 2007 ГОДА
(в тыс. долларов США)

	Три месяца, закончившиеся		Девять месяцев, закончившиеся	
	30 Сентября 2008	30 Сентября 2007	30 Сентября 2008	30 Сентября 2007
Реализация товаров и услуг	\$ 4,412,224	\$ 3,397,574	\$ 12,145,438	\$ 8,991,905
Доходы от финансовой и страховой деятельности	180,371	94,137	507,948	259,293
ИТОГО ВЫРУЧКА ОТ РЕАЛИЗАЦИИ	4,592,595	3,491,711	12,653,386	9,251,198
Себестоимость реализованных товаров и услуг, за вычетом амортизации основных средств и нематериальных активов, представленной ниже	(1,809,204)	(1,542,609)	(5,025,221)	(4,109,398)
Расходы по финансовой и страховой деятельности, за вычетом амортизации основных средств и нематериальных активов, представленной ниже	(104,453)	(44,104)	(250,351)	(112,745)
ИТОГО СЕБЕСТОИМОСТЬ	(1,913,657)	(1,586,713)	(5,275,572)	(4,222,143)
Коммерческие и управленческие расходы	(868,759)	(487,934)	(2,561,230)	(1,419,492)
Амортизация основных средств и нематериальных активов	(613,077)	(431,158)	(1,762,330)	(1,180,602)
Резерв под сомнительную дебиторскую задолженность	(41,648)	(62,757)	(107,579)	(116,999)
Прочие операционные доходы / (расходы), нетто	(83,249)	(37,486)	(151,905)	(125,927)
Доля в чистой прибыли / (убытках) зависимых предприятий	(9,840)	13,451	37,411	71,241
Прибыль от продажи долей в дочерних предприятиях	3,123	6,649	21,882	71,219
ПРИБЫЛЬ ОТ ОСНОВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	1,065,488	905,763	2,854,063	2,328,495
Процентный доход	21,113	24,713	59,608	68,494
Изменение справедливой стоимости производных инструментов	(60,552)	(200,382)	(46,034)	(226,882)
Процентный расход, за вычетом капитализированных процентов	(140,928)	(96,138)	(363,433)	(307,979)
Курсовые разницы и эффект пересчета валют	(335,449)	85,963	(99,769)	149,424
Прибыль до налога на прибыль, вычета долей миноритарных акционеров в прибылях и убытках дочерних предприятий и дохода от прекращаемой деятельности	549,672	719,919	2,404,435	2,011,552
Налог на прибыль	(264,262)	(274,283)	(817,289)	(752,306)
Доли миноритарных акционеров в прибылях и убытках дочерних предприятий	(250,969)	(221,687)	(995,547)	(758,031)
Доля в чистой прибыли энергетических компаний в Республике Башкортостан, за вычетом доли миноритарных акционеров \$23,009, \$768, \$56,768 и \$33,759 соответственно	65,422	17,039	186,400	87,469
Прибыль от продолжаемой деятельности	99,863	240,988	777,999	588,684
Прибыль от прекращаемой деятельности, за вычетом дохода/(расхода) по налогу на прибыль \$ 3,256, \$ (5,391) и \$ (5,571), соответственно	-	(12,832)	(4,194)	(5,389)
Прибыль от выбытия операционного сегмента, за вычетом налога на прибыль \$280 и \$148,809 соответственно	-	-	2,053	521,963
ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ	\$ 99,863	\$ 228,156	\$ 775,858	\$ 1,105,258
Прибыль на одну акцию, базовая и разводненная (US центов за акцию):	1.1	2.5	8.36	7.3

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ БАЛАНСЫ
ПО СОСТОЯНИЮ НА 30 СЕНТЯБРЯ 2008 И 31 ДЕКАБРЯ 2007 ГОДА
(в тыс. долларов США)

	30 сентября 2008 года	31 декабря 2007 года
АКТИВЫ		
ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ:		
Денежные средства и их эквиваленты	\$ 1,196,224	\$ 1,061,733
Краткосрочные финансовые вложения	849,343	909,224
Кредиты клиентам и банкам, нетто	3,228,271	2,764,763
Дебиторская задолженность по основной деятельности, нетто	1,596,580	1,383,731
Расходы будущих периодов, прочая дебиторская задолженность и прочие оборотные активы, нетто	1,453,839	932,425
НДС к возмещению	263,660	435,245
Товарно-материальные запасы и запасные части	1,004,165	780,193
Краткосрочные отложенные налоговые требования	302,639	213,633
Активы выбывшего операционного сегмента	-	545,863
Итого текущие активы	9,894,721	9,026,810
ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ:		
Основные средства, нетто	11,511,967	10,412,636
Авансы на приобретение внеоборотных активов	334,806	284,396
Гудвил	1,367,346	860,019
Лицензии, нетто	1,259,378	730,636
Прочие нематериальные активы, нетто	2,115,169	1,665,969
Вложения в зависимые предприятия	1,597,106	1,336,522
Вложения в акции ОАО «Связьинвест»	1,444,463	1,485,378
Кредиты клиентам и банкам, за вычетом краткосрочной части	1,765,543	1,468,088
Расходы по выпуску долговых обязательств	78,941	65,038
Отложенные налоговые требования, нетто	182,284	108,637
Прочие внеоборотные активы	413,619	952,529
Итого внеоборотные активы	22,070,622	19,369,848
ИТОГО АКТИВЫ	\$ 31,965,343	\$ 28,396,658

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ БАЛАНСЫ
ПО СОСТОЯНИЮ НА 30 СЕНТЯБРЯ 2008 И 31 ДЕКАБРЯ 2007 ГОДА
(в тыс. долларов США)

	30 сентября 2008 года	31 декабря 2007 года
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ		
КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:		
Кредиторская задолженность по основной деятельности	\$ 1,596,934	\$ 1,273,487
Банковские депозиты и выданные банковские векселя, краткосрочная часть	3,066,146	1,966,539
Налоги к уплате	317,302	223,791
Отложенные налоговые обязательства, краткосрочная часть	100,537	77,893
Предварительная оплата, полученная от абонентов, краткосрочная часть	573,192	598,014
Производные финансовые инструменты	122,737	140,563
Начисленные расходы и прочие краткосрочные обязательства	2,131,815	1,491,822
Краткосрочная задолженность по кредитам и займам	1,340,114	724,905
Текущие выплаты по долгосрочной задолженности	1,917,467	1,517,902
Обязательства вышедшего операционного сегмента	-	396,132
ИТОГО ТЕКУЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	11,166,244	8,411,048
ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:		
Долгосрочная задолженность по кредитам и займам, за вычетом текущих выплат	6,165,007	6,106,937
Предварительная оплата, полученная от абонентов, за вычетом краткосрочной части	131,196	134,280
Банковские депозиты и выданные банковские векселя, за вычетом краткосрочной части	1,429,357	1,401,925
Отложенные налоговые обязательства, за вычетом краткосрочной части	628,017	428,030
Задолженность по льготам, предоставляемым работникам после выхода на пенсию	43,000	42,370
Отложенные доходы	135,781	139,984
ИТОГО ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	8,532,358	8,253,526
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	19,698,602	16,664,574
Доли миноритарных акционеров в собственном капитале дочерних предприятий	4,944,721	4,987,220
Обязательства будущих периодов и условные обязательства		-
Акции СИТРОНИКС, выпущенные с пут-опционом	90,675	86,100
СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ::		
Уставный капитал (9,650,000,000 выпущенных; 9,278,981,940 и 9,276,092,868 находящихся в обращении акций по состоянию на 30 сентября 2008 и 31 декабря 2007, соответственно, номиналом 0.09 руб.)	30,057	30,057
Собственные акции, выкупленные у акционеров (371,018,060 и 373,907,132 акций по состоянию на 30 сентября 2008 года и 31 декабря 2007 года, соответственно, номиналом 0.09 руб.)	(466,345)	(469,365)
Добавочный капитал	2,439,069	2,439,069
Нераспределенная прибыль	4,712,131	4,035,157
Накопленные доходы, относимые напрямую на увеличение собственного капитала	516,433	623,846
ИТОГО СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ	7,231,345	6,658,764
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ	\$ 31,965,343	\$ 28,396,658

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ
ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ, ЗАКОНЧИВШИХСЯ 30 СЕНТЯБРЯ 2008 И 2007 ГОДА
(В ТЫС. ДОЛЛАРОВ США)

	Девять месяцев, закончившиеся	
	30 сентября 2008	30 сентября 2007
ДВИЖЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ОСНОВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:		
Чистая прибыль	\$ 775,858	\$ 1,105,258
Корректировки для приведения чистой прибыли к чистым поступлениям денежных средств от основной деятельности:		
Амортизация основных средств и нематериальных активов	1,762,330	1,205,403
Прибыль / (убыток) от выбытия основных средств	(10,208)	3,939
Прибыль от выбытия операционного сегмента	(2,141)	(521,963)
Убыток / (Прибыль) от прекращаемых операций	4,282	(960)
Курсовые разницы и эффект пересчета валют	99,769	(151,932)
Прибыль от выбытия долгосрочных инвестиций	(30,091)	-
Прибыль от продажи долей в дочерних и зависимых предприятиях	(21,882)	(71,219)
Вознаграждение сотрудников в неденежной форме	11,309	144,106
Неденежные расходы связанные с обязательствами по выбытию активов	4,576	-
Доли миноритарных акционеров в прибылях и убытках дочерних предприятий	995,547	800,691
Доля в чистой прибыли зависимых предприятий	(223,811)	(170,504)
Расходы / (Доходы) по отложенному по налогу на прибыль	(143,851)	(9,809)
Амортизация расходов по выпуску долговых обязательств	18,121	20,750
Изменение справедливой стоимости производных финансовых инструментов	46,034	226,882
Амортизация платежей за подключение абонентов	(45,380)	(68,783)
Резерв по сомнительной дебиторской задолженности	107,579	117,601
Резерв по НДС	21,471	-
Резерв по пенсионному обеспечению	2,312	-
Резерв по возможным потерям по кредитам	12,403	26,895
Обесценение товарно-материальных запасов	9,256	36,019
Изменения в активах и обязательствах, относящихся к основной деятельности, за вычетом изменений, произошедших в результате приобретения дочерних предприятий:		
Ценные бумаги торгового портфеля	(67,924)	(107,045)
Кредиты банкам	353,614	(13,307)
Дебиторская задолженность по основной деятельности	(272,428)	(198,822)
Расходы будущих периодов, прочая дебиторская задолженность и прочие оборотные активы	(353,072)	35,686
НДС к возмещению	150,114	18,850
Товарно-материальные запасы и запасные части	(218,535)	(209,219)
Кредиторская задолженность по основной деятельности	168,131	(74,119)
Налоги к уплате	92,633	(93,536)
Предварительная оплата, полученная от абонентов	16,843	33,940
Дивиденды полученные	8,132	-
Начисленные расходы и прочие обязательства	(223,227)	226,840
Задолженность по льготам, предоставляемым работникам после выхода на пенсию	(562)	7,746
ИТОГО ЧИСТОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ ОСНОВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	\$ 3,047,202	\$ 2,319,388

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННЫЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫЕ ОТЧЕТЫ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ
ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ, ЗАКОНЧИВШИХСЯ 30 СЕНТЯБРЯ 2008 И 2007 ГОДА (ПРОДОЛЖЕНИЕ)
(В ТЫС. ДОЛЛАРОВ США)

ДВИЖЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

Приобретение основных средств	(2,376,605)	(1,314,738)
Приобретение нематериальных активов	(704,851)	(218,221)
Приобретение дочерних предприятий, за вычетом приобретенных денежных средств	(1,627,857)	(962,507)
Поступления от продажи долей в дочерних и зависимых предприятиях, за вычетом выбывших денежных средств	224,784	636,683
Приобретение долгосрочных финансовых вложений	(3,884)	(103,055)
Поступления от продажи долгосрочных финансовых вложений	30,091	20,000
Приобретение прочих внеоборотных активов	(103,775)	(208,933)
Поступления от продажи прочих внеоборотных активов	196,201	85,890
Уменьшение денежных средств ограниченных в использовании	341,720	44,452
Приобретение краткосрочных финансовых вложений	(178,838)	(461,175)
Поступления от продажи краткосрочных финансовых вложений	307,656	272,616
Поступления от продажи основных средств	79,312	14,912
Чистое увеличение кредитов клиентам	(1,126,980)	(861,261)

ИТОГО ЧИСТЫЙ РАСХОД ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

\$ (4,943,026) \$ (3,055,337)

ДВИЖЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ПО ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

Поступления от краткосрочных кредитов и займов, нетто	805,233	(733,267)
Чистое увеличение депозитов клиентов	792,015	610,499
Чистое увеличение выданных банковских векселей	345,327	137,024
Расходы на выпуск долговых обязательств	(907)	(12,391)
Поступления от долгосрочных займов, за вычетом расходов на выпуск долговых обязательств	2,524,457	1,640,694
Погашение основной суммы долгосрочных кредитов и займов	(2,318,729)	(367,954)
Погашение основной суммы задолженности по финансовой аренде	(4,278)	(8,091)
Выкуп собственных акций	-	(160,473)
Платежи акционерам дочерних компаний	(34,121)	(240,000)
Дивиденды уплаченные	(96,824)	(17,942)
Поступления от продажи собственных акций	3,020	-
Поступления от операций с акциями дочерних предприятий	131,000	356,463

ЧИСТОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

\$ 2,146,193 \$ 1,204,562

Влияние пересчета валют на денежные средства и их эквиваленты

\$ (115,878) \$ 6,685

УВЕЛИЧЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ И ИХ ЭКВИВАЛЕНТОВ

\$ 134,491 \$ 475,298

ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА И ИХ ЭКВИВАЛЕНТЫ, НА НАЧАЛО ГОДА

1,061,733 598,381

ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА И ИХ ЭКВИВАЛЕНТЫ, на конец периода

\$ 1,196,224 \$ 1,073,679

ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА, ВЫПЛАЧЕННЫЕ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА:

Процентный расход, за вычетом капитализированных процентов	\$ (323,523)	\$ (321,122)
Налог на прибыль	(922,809)	(853,226)

АФК «СИСТЕМА» И ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
НЕАУДИРОВАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ОПЕРАЦИОННЫМ СЕГМЕНТАМ ЗА ГОДЫ,
ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ, ЗАКОНЧИВШИЕСЯ 30 СЕНТЯБРЯ 2008 ГОДА И 2007 ГОДА
(В ТЫС. ДОЛЛАРОВ США)

Десять месяцев, закончившиеся 30 сентября 2008 года	Телекомму- никации	Высокие технологии и промышленность	Потребительские активы	Корп. Центр и Прочие	Итого
Реализация третьим лицам ^(а)	9,208,606	1,515,232	1,907,709	21,839	12,653,386
Реализация товаров и услуг между сегментами	5,898	248,607	88,858	3,550	346,913
Амортизация основных средств и нематериальных активов	1,638,757	56,181	60,327	7,065	1,762,330
Процентный доход	51,485	6,952	8,126	51,528	118,091
Процентный расход	223,108	45,372	40,007	119,362	427,849
Чистый процентный доход ^(б)	-	-	59,984	-	59,984
Прибыль/(убыток) от основной деятельности	2,873,635	52,236	42,793	(41,138)	2,927,526
Налог на прибыль	(663,606)	(31,368)	(32,246)	(90,069)	(817,289)
Активы сегментов	18,669,267	2,890,675	9,947,868	3,175,917	34,683,727
Задолженность ^(в)	(4,292,678)	(916,788)	(2,091,471)	(2,121,651)	(9,422,588)
Капитальные расходы	2,394,011	215,141	385,898	86,406	3,081,456

^(а) Процентные доходы и расходы по сегменту «Банковская деятельность» отражены в консолидированной финансовой отчетности Группы как выручка от финансовой деятельности

^(б) Большая часть выручки сегмента «Банковская деятельность» представлена процентным доходом. Кроме того, при управлении этим сегментом руководство, в первую очередь, полагается на информацию о чистом процентном доходе, а не о валовых доходах и расходах. По этой причине раскрывается только нетто-величина процентного дохода.

^(в) Представляет сумму внешней краткосрочной и долгосрочной задолженности.

^(г) Исключая дивиденды полученные Корпоративным центром от зависимых обществ в размере \$ 592.8 млн.

Десять месяцев, закончившиеся 30 сентября 2007 года	Телекомму- никации	Высокие технологии и промышленность	Потребительские активы	Корп. Центр и Прочие	Итого
Реализация третьим лицам ^(а)	7,015,313	1,166,742	1,056,764	12,379	9,251,198
Реализация товаров и услуг между сегментами	8,289	121,766	19,922	12,039	162,016
Амортизация основных средств и нематериальных активов	1,098,937	44,716	31,205	5,744	1,180,602
Процентный доход	39,535	18,089	11,639	47,108	116,371
Процентный расход	370,474	39,257	19,422	123,050	552,203
Чистый процентный доход ^(б)	-	-	34,332	-	34,332
Прибыль/(убыток) от основной деятельности	2,528,665	(122,595)	(51,557)	(69,795)	2,284,718
Налог на прибыль	(673,777)	(18,405)	(26,677)	(33,447)	(752,306)
Активы сегментов	15,165,814	2,244,747	5,486,647	3,530,189	26,427,397
Задолженность ^(в)	3,964,481	592,185	1,264,109	1,644,289	7,465,064
Капитальные расходы	983,721	189,242	355,392	16,546	1,544,901

^(а) Процентные доходы и расходы по сегменту «Банковская деятельность» отражены в консолидированной финансовой отчетности Группы как выручка от финансовой деятельности

^(б) Большая часть выручки сегмента «Банковская деятельность» представлена процентным доходом. Кроме того, при управлении этим сегментом руководство, в первую очередь, полагается на информацию о чистом процентном доходе, а не о валовых доходах и расходах. По этой причине раскрывается только нетто-величина процентного дохода.

^(в) Представляет сумму внешней краткосрочной и долгосрочной задолженности.

^(г) Исключая дивиденды полученные Корпоративным центром от зависимых обществ в размере \$351,5 млн.

Приложение А

Финансовые показатели, не относящиеся к US GAAP. Настоящий пресс-релиз включает финансовую информацию, подготовленную в соответствии с принципами, принятыми в США, или US GAAP, а также иные финансовые показатели, которые упоминаются как не относящиеся к US GAAP. Показатели, не являющиеся финансовыми показателями US GAAP, должны рассматриваться в дополнение к показателям, подготовленным по стандартам GAAP-отчетности, а не как альтернатива им.

Показатель OIBDA и маржа OIBDA. Показатель OIBDA определяется как операционная прибыль до вычета износа основных средств и амортизации нематериальных активов. Маржа OIBDA - это показатель OIBDA выраженный как процент от выручки. Эти показатели включены в данную финансовую отчетность, поскольку отражают важную информацию о возможности Группы брать займы и обслуживать долг, способности финансировать капитальные расходы, а также помогают оценить соблюдение требований к оборотному капиталу, и являются показателями измерения доходности. Показатель OIBDA не является показателем, принятым согласно стандартам US GAAP и должен рассматриваться в дополнение, и не является ни альтернативой чистой выручки, ни показателю операционной деятельности, и не денежным потокам от операционной деятельности как показатель ликвидности. В то время как износ основных средств и амортизация нематериальных активов рассматриваются как операционные затраты в отчетности US GAAP, эти расходы главным образом показывают не связанные с расходом наличности затраты, относящиеся к долгосрочным активам, приобретенным или созданным в предыдущие периоды. Наш метод расчета показателя OIBDA широко используются инвесторами и аналитиками для оценки операционной деятельности компании. Расчет OIBDA следующим образом соотносится с консолидированными финансовыми результатами по нашей основной деятельности:

	Июль- Сентябрь 2008 года	Июль- Сентябрь 2007 года	Январь- Сентябрь 2008 года	Январь- Сентябрь 2007 года
Доход от основной деятельности	1,065,488	905,763	2,854,063	2,328,495
Амортизация основных средств и нематериальных активов	(613,077)	(431,158)	(1,762,330)	(1,180,602)
OIBDA	1,678,565	1,336,921	4,616,393	3,509,097